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Εκοιμήθη ο Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Εκοιμήθη στις 22:22 το βράδυ της Τετάρτης ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας Νεόφυτος, σε ηλικία 79 ετών, ύστερα από 
πολυήμερη νοσηλεία στην Ιατρική Στρατιωτική Ακαδημία της 
Σόφιας, με το επίσημο ανακοινωθέν από την Βουλγαρική 
Εκκλησία να αναφέρει ότι ο θάνατος επήλθε εξαιτίας 
πολυοργανικής ανεπάρκειας.

Η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία εκφράζει την βαθειά της θλίψη για την 
εκδημία του πνευματικού της πατέρα, ο οποίος, όπως τονίζεται, στην 11χρονη 
παραμονή του στο πηδάλιο της Βουλγαρικής Εκκλησίας αναδείχθηκε σε άξιο 
διάδοχο των προκατόχων του ενισχύοντας το έργο της Τοπικής Εκκλησίας.

“Καλούμε τον Ορθόδοξο λαό μας να ενώσει τις προσευχές προς τον Πανάγαθο Θεό 
να αναπαύσει εν ειρήνη την ψυχή του Πατριάρχη Νεοφύτου”, αναφέρεται στην 
σχετική ανακοίνωση από την Ιερά Σύνοδο η οποία έκανε γνωστή την είδηση της 
εκδημίας του Μακαριωτάτου Προκαθημένου της Βουλγαρικής Εκκλησίας.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζονται από την Βουλγαρική Εκκλησία στους 
θεράποντες ιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό της Ιατρικής Στρατιωτικής 
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Ακαδημίας, για την φροντίδα που παρείχαν στον Πατριάρχη έως και τις τελευταίες 
στιγμές της ζωής του.

O κατά κόσμον Συμεών Νικόλοφ Δημητρόφ, γεννήθηκε στις 15 Οκτωβρίου 
1945 στη Σόφια. Σπούδασε στη Θεολογική Ακαδημία Σόφιας και έκανε περαιτέρω 
σπουδές στη Μόσχα.

Στις 3 Αυγούστου 1975 εκάρη μοναχός. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 15 
Αυγούστου 1975 και Πρεσβύτερος στις 25 Μαρτίου 1976. Στις 21 Νοεμβρίου 1977 
έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη. Υπηρέτησε ως Πρωτοσύγκελος της 
Μητροπόλεως Σόφιας από το 1981 μέχρι το 1985.

Στις 8 Δεκεμβρίου 1985 χειροτονήθηκε τιτουλάριος Επίσκοπος Λεύκης.

Υπήρξε λέκτορας και υπεύθυνος της Χορωδίας της Ακαδημίας, Πρόεδρος της 
Θεολογικής Ακαδημίας, πρώτος Κοσμήτορας της ανασυσταθείσης Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Σόφιας ενώ υπηρέτησε και ως Αρχιγραμματέας της 
Ιεράς Συνόδου, από το 1992 έως το 1994.

Στις 3 Απριλίου 1994 εξελέγη Μητροπολίτης Δοροστόλου και Τσερβένου.
Στις 19 Δεκεμβρίου 2001 μετά τη διαίρεση της Μητροπόλεως Δοροστόλου και 
Τσερβένου στις Μητροπόλεις Δοροστόλου με έδρα την Σιλίστρα και Ρούσε με έδρα 
το Ρούσε ονομάστηκε Μητροπολίτης Ρούσε.

Στις 24 Φεβρουαρίου 2013 εξελέγη Μητροπολίτης Σόφιας και Πατριάρχης 
Βουλγαρίας και ενθρονίστηκε την ίδια μέρα.


